

哈马斯领导人遭暗杀

地区局势再添变数

伊朗伊斯兰革命卫队7月31日证实,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶当天凌晨在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡。截至目前,尚无任何方面声称制造了这起暗杀事件。

分析人士指出,外界猜测哈尼耶遭暗杀大概率是以色列所为,该事件可能将在中东引发连锁反应,对加沙地带停火谈判造成重大冲击,并给地区安全局势带来更多变数。



伊朗方面表示,正在对这起事件进行调查,调查结果将很快公布。据报道,哈尼耶此次前往德黑兰是为出席30日下午举行的伊朗总统佩泽希齐扬宣誓就职仪式。伊朗伊斯兰革命卫队表示,哈尼耶在其位于德黑兰的住所被袭,同时遇害的还有他的一名保镖。

哈马斯方面发表声明谴责对哈尼耶的袭击是“懦弱行为”,并发誓将对袭击方进行报复。哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里在接受媒体采访时说,暗杀是“严重的升级行为”。

巴勒斯坦总统阿巴斯强烈谴责这一暗杀行为,呼吁各派保持团结和耐心,坚决反抗以色列的占领。巴多个派别还呼吁举行罢工和大规模抗议活动。

俄罗斯副外长米哈伊尔·波格丹诺夫表示,这起事件是“一起绝对不可接受的政治谋杀,将导致紧张局势进一步升级”。也门胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞表示,将哈尼耶作为袭击目标是“令人发指的恐怖主义罪行”。另据媒体报道,伊朗安全部门将召开会议讨论如何回应此事。

美国有线电视新闻网报道说,白宫发言人表示美方已注意到哈尼耶在伊朗被暗杀的消息,但拒绝发表评论。

今年1月2日,以色列使用无人机袭击黎巴嫩首都贝鲁特南郊的哈马斯办公室,导致哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里等6人死亡。

■广告

【以色列尚未回应】

据多家媒体报道,以色列军方尚未就哈尼耶遭暗杀一事作出回应。另据以色列媒体报道,以总理内塔尼亚胡办公室已要求内阁成员不要就此事发表评论。

美国《华盛顿邮报》等多家媒体分析说,以色列此前在地区国家境内实施袭击或暗杀行动后通常都不作声张,以方在哈尼耶遭暗杀后保持沉默延续了这一惯例。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼对新华社记者说,以军将“定点清除”哈马斯武装人员尤其是高层领导人视为当前阶段的重点任务,且表现得愈加明显。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春分析说,哈尼耶长期在卡塔尔首都多哈活动,以色列与卡塔尔达成某种默契,哈尼耶在卡塔尔期间以色列不会动手。而哈尼耶近日前往德黑兰使以方有了下手的机会。

美国智库昆西治国方略研究所联合创始人特里塔·帕尔西则认为以色列或许有进一步加深美伊敌对关系的意图。帕尔西在社交媒体上表示,在佩泽希齐扬就任之际,如果确实是以色列暗杀了哈尼耶,“那么以方已扼杀了佩泽希齐扬试图与美方维持外交接触的前景”。

【停火谈判难上加难】

巴勒斯坦方面与以色列围绕加沙地带停火及释放被扣押人员的相关谈判已

持续数月,但至今未取得切实进展。分析人士认为,此次哈尼耶遇袭身亡,恐令加沙停火谈判陷入僵局。

美国阿克西奥斯新闻网站报道说,哈尼耶掌管着哈马斯的国际关系事务,在加沙停火谈判中发挥关键作用。

哈尼耶今年早些时候曾前往土耳其,与土总统埃尔多安讨论加沙停火谈判事宜。哈尼耶曾对外阐述哈马斯的谈判诉求,即永久停火、以方撤军、让流离失所的巴勒斯坦人重返家园、允许人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带。

今年4月,哈尼耶的子孙7人在加沙地带北部死于以军空袭。哈尼耶当时对媒体说,本轮巴以冲突爆发后,他已有大约60名亲属死于以军袭击,但这不会改变哈马斯在加沙停火谈判中的立场。

牛新春认为,这起袭击事件将给加沙停火谈判带来更多不确定性,哈马斯方面可能会因此退出谈判。此外,以色列近期先后空袭也门和黎巴嫩,日前又炸死真主党军事指挥官兼战略部队负责人,哈尼耶遭暗杀事件将导致地区局势进一步趋紧。

如今,新一轮巴以冲突的外溢效应日益明显,波及黎巴嫩、叙利亚、伊拉克等多个地区国家。美国约瑟夫·霍普金斯大学中东和国际问题教授瓦利·纳斯尔指出,最近这两起暗杀事件,一起发生在黎巴嫩贝鲁特,一起发生在德黑兰,不仅扼杀了加沙地带停火的机会,还可能将中东推向一场灾难性的地区战争。

新华社德黑兰/耶路撒冷7月31日电

飓风恐致格林纳达损失三分之一GDP

格林纳达总理迪康·米切尔7月30日说,初步估计,飓风“贝丽尔”给这个加勒比岛国造成的经济损失可能多达其国内生产总值(GDP)的三分之一。

路透社援引世界银行数据报道,格林纳达2023年国内生产总值大约13亿美元。2004年,格林纳达遭受飓风“伊万”袭击,经济损失高达8亿美元,是当时格林纳达国内生产总值的两倍。

今年大西洋首个飓风“贝丽尔”7月1日在格林纳达卡里亚库岛登陆,并席卷附近岛屿,造成至少三人死亡。“贝丽尔”随后陆续经过拉美与加勒比多国,风力最强时为5级飓风,导致格林纳达、圣文森特和格林纳丁斯数以千计居民无家可归。米切尔本月早些时候说,飓风“贝丽尔”经过格林纳达时,摧毁多个岛屿90%的建筑,“经济完全停摆了。接下来6个月,我们必须确保民众有饭吃……我们现在需要资金。”

联合国官员呼吁国际社会捐助900万美元用于救灾,其中500万美元将提供给格林纳达,其余资金提供给圣文森特和格林纳丁斯,计划共救助4.3万人。

新华社微特稿

昆虫获批成食品

新加坡餐厅尝试“虫虫料理”

咖喱蟹配蟋蟀、糯米团蚕蛹……新加坡海鲜餐厅“螃蟹之家”最近推出30道用昆虫烹制的菜品,响应新加坡食品局近来批准昆虫为安全可食用食品的决定。

据路透社7月30日报道,“螃蟹之家”是新加坡首家推出昆虫特色菜的餐厅,现阶段提供昆虫菜品免费试吃。餐厅负责人弗朗西斯·黄说,这些昆虫菜品很适合拍照上传社交媒体,吸引不少顾客来电预约品尝。

据新加坡《联合早报》报道,新加坡食品局评估确定蟋蟀、蚱蜢和面包虫等16种昆虫安全可食用,自7月9日起该国相关从业者可进口、制作和出售相关昆虫食品,令消费者有更多食品选择。根据该决定,作为食品的昆虫必须是用安全饲料人工饲养的产品。

路透社说,批准以昆虫为食物或有助新加坡增加食物自给自足的比例。目前新加坡人消耗的营养物质九成来自进口。新加坡政府2019年定下目标,计划在2030年之前将自给率提升至30%。

不过,“螃蟹之家”目前烹饪所用昆虫均为进口且价格不菲,占该餐厅成本的10%。

联合国粮食及农业组织也积极推动以昆虫为食物或饲料,因为昆虫富含蛋白质。

新华社微特稿

大同日报小记者开始招募

小记者报名:308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利:
■2024年
■全年的《大同晚报》;
■全年丰富多彩的多项
活动供小记者选择;
■优先在《大同晚报·小记
者周刊》上发表作品。



报名地址

大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)

各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询电话 13994399058(李老师)

13934802888(静老师)

(请在工作时间内咨询)